

發行單位：嘉義縣六腳鄉更寮國小
發行人：吳沛珊、吳泉益
電話：05-3796309
住址：615嘉義縣六腳鄉更寮村19號
網址：http://www.gles.cyc.edu.tw
E-mail:gles@mail.cyc.edu.tw



做家事的孩子--長大工作機會高四倍 林啟聖 主任

你會不會怕孩子長大後找不到工作?或者根本不想工作也不會工作?那麼就別一手包辦所有的家事,放手!放手!讓孩子參與,有參與才有學習,才有成長。要期中考了,孩子一樣得拖地、清理,做好份內的家事比考試還重要!

根據專家學者的研究,孩子做家事不僅可以養成勤勞的習慣,更可以學到許多能力,獲得自信心與發展良好的人際關係。假如一個國小低年級的孩子,媽媽告訴他:「小寶,垃圾車來了,請你幫忙把垃圾袋綁好,然後拿去垃圾車好嗎?」當小朋友接到這樣的請求後,他就要開始思考,垃圾袋要怎麼綁,才不至於沿路掉垃圾;綁好之後要開始分析、判斷、選擇並且做決定,要經由哪一條路徑拿去垃圾車。分析的結果,甲路線的張家有一條狗很凶,乙路線比較近但是路燈太暗,丙路線比較遠,但是路燈較亮。判斷的結果,丙路線比較安全,他要選擇安全的路徑,所以決定走丙路線。當小朋友把垃圾拿到定點後,垃圾車還沒到,他是要放著就走,還是要遵守垃圾不落地的規定,等垃圾車來了再將垃圾丟上去。這就是他表現責任感的時候。

不要小看一件小小的家事,它可以培養孩子分析、判斷、選擇、做決定以及負責任的能力與態度,大人不可不察。美國哈佛大學心理學家韋朗特曾經追蹤研究一組青少年達數十年,發現這些孩子在童年時期參與家務工作做得較多的人,比做得較少的人,成年後在人際關係方面有較好的表現,獲得高薪工作機會的可能性高四倍,失業可能性則少十五倍。此外,前者也比較樂觀而有充實感,後者犯罪的可能性則比前者高。

鄭石岩教授也表示,臺灣社會因為經濟生活方式的改變和工業科技的不斷提升,造成社會變遷加速。我們想要下一代有良好的生活適應能力,就必須提早訓練,而最好的訓練方式,就是指導孩子做家事。因此,如果父母對孩子過度保護,捨不得讓他們做家事,反而剝奪了他們學習的機會。

從做中學,一直是我心中最佳的學習方式,很多事情都是這樣,第一次不會,第二次不會,多做了幾次之後,總會越來越熟悉,越來越懂得其中的訣竅及需要注意的地方。從打掃工作,去學習如何幫別人服務;從生活常規,去了解如何體諒別人;從幫忙家事,去了解家人的辛苦;從日常生活,去懂得如何跟同學相處;從每次考試,去測驗自己懂了多少。這些都是我們在學校中,生活裡一點一滴去累積的經驗。

活動剪影



表演藝術中心「遊園戲夢」行動學習

- 8/29 始業式暨新生入學典禮。
- 9/2 小小茶藝師週末培訓班開始實施。
- 9/3 台北扶輪社到校捐助多元課輔課程。
- 8/29 週三課後書法班(新設)開始實施。
- 9/10 課後輔導班開始實施。
- 9/10 佛光山雲水書車。
- 9/11 嘉義縣行動田園書車。
- 9/18-9/19 「『愛』迪生出發」科教館公益學習活動暨畢業旅行。
- 9/26 中高年級參加嘉義縣表演藝術中心「遊園戲夢」行動學習。
- 9/26 親師日暨家長大會。
- 10/3 中央氣象局南區氣象服務站到校進行學習體驗。
- 10/9、10/23 低年級參加社區營造-製作豆腐乳活動。
- 10/13 辦理假日科學營。
- 10/16 中年級參加社區營造-製作鑰匙圈活動。
- 10/17-10/18 第一次成績評量。
- 10/24 稻江管理學院點心烘焙週三課後班開始實施。
- 10/24 長庚醫療團隊到校進行學童體脂肪檢測。

學校重要行事

榮譽榜

- ★五甲學生許舒涵、林峻彬參加 107 年度嘉義縣各鄉鎮市地區農會四健會員技術交換大會,榮獲第三名。
- ★本校學生陳裕宏、吳昱慶、張富凱、黃鈞豪參加六腳鄉籃球友誼賽榮獲第二名。

嘉義縣六腳鄉更寮國民小學 教育儲蓄專戶

嘉義縣朴子市農會
銀行代碼：617 分行代碼：0024
學校專戶帳號：00024160094411
勸募許可文號：府教國字
第 1030219107-42 號



始業式暨新生入學典禮 小小茶藝師週末培訓班 台北扶輪社到校捐助 「英語追風」課後社團 親師日暨家長大會 假日科學營

家長簽章

兩果：「知識是人生旅途中的資糧。」

一甲、二甲 頁 2



迎新-學生穿過三門



迎新-贈送學生五禮



晨間閱讀活動

灌蟋蟀 二甲 黃彥嘉

今天天氣很好,下課鐘聲響了,我和同學一起到樹下的小空地灌蟋蟀,我們到處找洞挖並用水灌。

灌了好久,終於看到一隻蟋蟀從洞口衝出來,大家都嚇了一跳,這時候旁邊的同學很勇敢地趕快把牠抓起來,並交給老師,真是厲害!於是老師就帶我們到自然科教室拿一個飼養箱當牠的家。

噹!噹!上課的鈴聲響了,我們就趕快進教室了!



二甲 皮卡丘手偶1



二甲 蝴蝶手偶



二甲 皮卡丘手偶2



二甲 蝴蝶手偶

灌蟋蟀 二甲 李資愷

我和同學去大樹下灌蟋蟀,結果同學的樹葉被蟋蟀咬走了,同學叫蟋蟀還牠葉子,不過一點動靜也沒有,同學不死心一直叫蟋蟀還牠葉子,叫到上課鐘聲響才回來,我們也回去上課了。

灌蟋蟀真好玩,真期待下課鐘聲趕快響起!



一甲 班級說故事2



一甲 看!我的作品最美麗1



一甲 美麗的河--李胤滔



一甲 班級說故事3



一甲 班級說故事4



一甲 看!我的作品最美麗2



一甲 班級說故事1



一甲 班級說故事5



一甲 班級說故事6

亞里士多德：「求知是人類的本性。」

三甲、四甲 頁 3

塞萬提斯：「禮貌周全不花錢，卻比甚麼都值錢。」

五甲、六甲 頁 4

到姑姑家玩 三甲余秉軒

我最喜歡到台北姑姑家玩，到姑姑家要先坐高鐵，接著再開車，然後再走一段路才能到達，所以我到姑姑家就睡著了。

到了姑姑家，姑丈帶我和哥哥去釣魚，我釣到很多蝦子和很多的魚，我覺得很好玩，又可以吃到好吃的蝦子和魚，真有趣!

我不僅吃到魚和蝦子並學到了釣魚的方法，首先必須要有耐心，剛開始先準備釣魚竿，再用魚愛吃的飼料當魚餌，慢慢放進水裡，如果釣魚竿的線會動，就是已經釣到魚了，如果釣魚竿沒有動，就要耐心的等待。

我覺得到姑姑家玩，讓我很難忘又開心，我好想繼續留在姑姑家，希望下次還可以再到姑姑家玩。

和哥哥玩遊戲 三甲林柏宇

媽媽會帶我去哥哥家玩，我喜歡跟哥哥一起玩遊戲，我們常常一起玩飛盤，玩飛盤要注意飛盤的方向，才能很快的接住，我覺得很刺激又好玩。

我和哥哥也常玩平板電腦，我們一起玩雙人遊戲和創世神，這個遊戲可以開生存和創造，生存是有生命的，創造是沒有生命的，這個遊戲很有趣，我和哥哥常常玩得很開心。

和哥哥一起玩是我最快樂的事了，我常常玩得不想回家，但是還是要回家做功課，也不可以睡太晚，不然上學會遲到，不過在哥哥家讓我度過了一個難忘又美好的時光。



三甲 閱讀活動



三甲 懸絲偶體驗



四甲 綠盈牧場



四甲 DIY 乳液



四甲 北大牛排



三甲 107 防震演練



三甲 共讀學習



三甲 迎新活動



三甲 迎新盪湯圓

校外教學 四甲 張振峰

校外教學的前一天晚上，我高興得睡不著，雖然這是我第三次去台北，但這次是和同學去，而且還要過夜，是很難得的體驗。

第一天我們到台灣科學教育館，走進大廳，我好奇的東張西望，抬頭一看，空中腳踏車吸引我的目光，逼真的三D劇院讓我身歷其境。下午我們到四樓的人與環境探索角參觀，經過導覽員的解說，瞭解保護地球的重要。我們還親手做乳液，香香的乳液我要送給親愛的阿媽。我們到北大牛排吃晚餐，香噴噴的雞排讓人垂涎三尺，晚上住在舒適又豪華的肯特飯店。

第二天我們到苗栗尚順育樂天地，各式各樣的遊樂設施讓我玩得大呼過癮，激流泛舟、競速卡丁車緊張又刺激，玩具大戰的射擊比賽讓我成為小小神槍俠，勇闖侏羅紀裡一隻隻恐龍就在身邊打鬥，逼真的聲光效果讓我嚇得直冒冷汗，橫衝直撞的颶風碰碰車讓我驚聲尖叫，遨翔熱氣球載著我環遊世界，埃及金字塔、英國倫敦鐵橋、美國自由女神就在腳下，最後在一零一大樓燦爛的煙火中結束熱氣球之旅。在繽紛球池攀爬館裡，充滿歡樂的笑聲，五顏六色的球像雨一樣落下來，球還可以當砲彈互相攻擊，我們丟來丟去，最後我抱頭鼠竄，趕快投降。

兩天的校外教學好快就結束了，留下滿滿的回憶，期待下一次的校外教學。

校外教學 四甲 吳王東

校外教學前我的心情既高興又緊張，準備出發時，主任說：「這次校外教學是許多人幫我們申請的。」我要好好把握這次學習的機會。

到了台灣科學教育館，裡面有空中腳踏車，各式各樣的科學設施，讓我大開眼界，三D劇院雖然精彩，卻讓我看得頭昏眼花。下午導覽員帶我們去做乳液，在杯子裡先加入二十二c.c.的水，再滴入乳化劑和橄欖油，經過不停的攪拌，慢慢變成白色，然後再滴進幾滴香香的橘子精油，等到乳液完成了，再裝進玻璃瓶裡，老師提醒我們因為沒有放防腐劑，只能放一個禮拜，我要把乳液送給親愛的媽媽。下一站我們到台北兒童新樂園，在買門票時就聽到此起彼落的尖叫聲，我們先去搭摩天輪，轉到最上面的時候，可以看到一零一大樓的頂端，魔法星際飛車快速的旋轉讓我都快飛出去了，下來以後我頭暈到快吐出來。我們到北大牛排吃晚餐，豬排讓我吃得津津有味，豪華的飯店讓我不想回家了。

第二天我們去尚順育樂天地，一進大廳就看到兩層樓高的旋轉木馬，我們玩了競速卡丁車、激流泛舟、玩具大戰、勇闖侏羅紀、颶風碰碰車、銀河歷險、三百六十度遨翔熱氣球、繽紛球池攀爬館，最後我們去魔法學校探險。我最喜歡玩的是侏羅紀公園，穿越時空隧道回到侏羅紀時代，看到恐龍就在身邊覓食、打架，突然一隻恐龍從車子前面衝過來，把我嚇呆了。

這次校外教學不只學到科學知識，還DIY乳液，台北兒童新樂園、尚順育樂天地更讓我流連忘返、回味無窮。



四甲 台北科教館 四甲 新兒童樂園 四甲 尚順育樂天地

最美好的回憶……戶外教學 六甲 張富凱

期待的日子終於到了，這次的戶外教學地點是台中，出發囉!

我們坐了一小時的車，終於來到了科學博物館。首先，解說員為我們解說了原始生物和恐龍的種類，讓我們對原始生物和恐龍的特性有較深的了解，也讓我見識到澎湖古象其實不是長毛象。自由時間，我還看到了原始時代的獨角仙，比大人還大好幾倍，令我大開眼界。

第二站是后豐鐵馬道。我們經過一段好長的山洞，出了山洞後是一座橋，橋下是一條長的河谷，從橋上遠望，風景一級棒!騎了半個多小時後，遇到下坡，我感覺好舒爽，終於來到了水庫的上方。老師們讓我們喝茶休息一下，然後就往回走了，剛剛下坡的路段變成了上坡，比上坡難上好幾千倍。途中，還有人撞車了，幸好只是擦傷，害我緊張了一下。

隔天，我們去了台中最好玩的地方——麗寶樂園。我們第一個去玩的設施是在天空旋轉的「雙人飛機」，剛起飛時，我一直擔心：「會不會很恐怖?」還好只是在空中轉了幾圈就下來了。接著，我和其他三個同學穿著雨衣去玩「火山爆發」，車子衝下來時，感覺自己好像在外太空中飄起來似的。最後我們大家都跑去玩「音速飛車」，大家的欣喜若狂，為快樂的戶外教學畫上句點。

我好喜歡這次的戶外教學，感謝校長和老師的用心安排。

難忘的滋味……憶畢業旅行 六甲 楊靜涵

每當我嚐到豬排時，就會讓我想起畢業旅行的點點滴滴，雖然是微不足道的一件事，但即便是我長大了，也忘不了這快樂的滋味。

九月十八和十九日是我們六年級的畢業旅行，也是四、五年級的戶外教學，我們迫不及待的上了遊覽車，很快的就抵達第一站-台北科學教育館。一下車、太陽直射著我們，我們差一點就要融化了，我們快步走進科教館裡，好涼好大的廣場，抬頭還看到在鋼絲上的腳踏車，讓我好期待呢!

在科教館裡，我們先體驗了連椅子都會跟著搖晃的3D立體影片，然後就去享用美味的午餐，有披薩、薯條和可樂。接著，有導覽員幫我們解說，讓我們了解環保的重要。此外，還有自己動手製作乳液，令我印象深刻。

接著我們去了新兒童樂園，那裡的服務人員對我們很好，我們坐了摩天輪，在摩天輪上看風景，藍天白雲和水池，非常美麗。我們還玩了一些刺激性的遊樂設施，聽到同學們驚恐的尖叫聲，令我十分難忘。接著，就是晚餐時間，也就是我最期待的豬排大餐，肉大塊又有嚼勁，我吃得津津有味。

第二天，我們去苗栗的尚順育樂世界，這地方和去年戶外教學去的麗寶樂園差不多，遊樂設施琳瑯滿目，令我們欣喜雀躍，不同的是尚順育樂世界是在室內，我覺得比較好，因為可以不用曬太陽。

畢業旅行的點點滴滴都令我難忘，十分感謝校長和老師們的用心安排。



五甲 校園植物種子



六甲 前進台北科教館



六甲 台中科教館 五甲 台北科教館



六甲 后豐鐵馬道 五甲 美味披薩套餐



六甲 空中腳踏車體驗區



五甲 尚順育樂世界



六甲 遊尚順育樂世界



五甲 清水休息站



六甲 遊麗寶樂園



五甲 動感3D劇院

校外教學 五甲 黃鈞豪

這天，天還沒亮我就醒來了，吃過早餐後就迫不及待到學校，準備參加這次台北的校外教學，一到學校，發現我是全校第五個到的，等到四五六年級的小朋友全都到齊後，老師就帶著我們上遊覽車，開始兩天的台北校外教學。

經過四個小時的車程，第一站來到台北科教館，館內有各種展覽，首先我們欣賞了3D影片，戴上3D眼鏡後的影像變得立體，也讓現場驚叫聲不斷，刺激極了。中餐吃的是披薩套餐，烤得酥脆的餅皮加上冰涼的飲料，真是美味。吃過午餐後，有很多同學挑戰空中腳踏車，雖然有的人成功，有的人因為克服不了心裡的恐懼而失敗了，我還是很佩服他們的勇氣。下午還有一個值得一提的，那就是我們進到實驗室去製作了乳液，聽著大姊姊們的解說，拿起滴管和量杯仔細地測量和調配，原來乳液的製作過程並不困難，完成後，每個人都可以將自己的手作乳液裝瓶帶回家，大家都很有成就感。

晚上抵達飯店，彷彿進到另一個遊樂場，分配好房間各自回房後，我們一邊聽音樂一邊洗澡，之後還乾脆大家一起泡腳，一陣嬉鬧很快地已經凌晨三點了，這時抵擋不住睡魔的呼喚，大家才紛紛入睡，想當然，隔天他們都爬不起來，是我把他們叫醒的。

第二天的行程是位於苗栗的尚順育樂世界，之前就聽長姊介紹這裡有多好玩，這次一到果然如他們所說的，因為是室內遊樂園，不用頂著大太陽，大家玩得非常盡興。到了集合的時間時，還有好幾樣設施我還沒玩到呢!

這趟台北之旅有學習、有娛樂、有美食，還有歡笑，是一次非常豐富的旅程，感謝校長、主任以及老師的規劃與帶領，讓我們有機會跟同學把學習的觸角延伸到校外，學到很多也感受到很多課本裡面提到和未提到的部分。

校外教學 五甲 許舒涵

今天一大天才剛亮，我就起床準備，因為迎接我的是兩天一夜的台北校外教學，雖然起個大清早，但我看到同學個個都精神抖擻，我也不例外。

第一站我們到科教館，雖然之前爸爸帶我來過幾次了，但跟同學一起來的感覺還是讓我覺得很新奇，特別是學校還安排了導覽，讓我不再像之前的走馬看花，而是更有深度的一趟參觀。吃過老師精心為我們訂製的披薩套餐後，下午有一個很特別的體驗，那就是「製作乳液」，進到實驗室看到現場專業的設備後，我感覺自己就像一個真正的研究員，一邊聽著大姊姊的解說一邊調配著橄欖油、蒸餾水、乳化劑、精油……，仔細地攪拌之後，只見器皿內的液體慢慢由透明變為乳白，裝瓶後就是我常看媽媽塗塗抹抹的乳液了，真是神奇。

第二站是位於科教館對面的新兒童樂園，在那裡我總共玩了十一項設施，印象最深刻的是海盜船和摩天輪。坐上海盜船時，發現它比想像中可怕，整個過程我都在尖叫聲中度過，真是恐怖極了；至於摩天輪的經驗可就好多了，上面的景非常的美，而且裡面還有冷氣可吹，要不是在這裡停留的時間有限，我真想再坐第二次。晚餐我們到士林夜市裡吃牛排，那裡有我從來沒喝過的小米濃湯，這濃湯的口感很特別，味道也很棒。

第二天有一個令人期待的行程—尚順育樂世界，它是一個室內的遊樂場，因為這天只有安排這個行程，所以我們玩了比昨天還要多項的遊樂設施，有玩具大戰、梅萃雅魔法學園、三百六十度遨翔熱氣球……，每一樣都很有趣。玩三百六十度遨翔熱氣球時陣仗最大，我們一行人到世界各地遊歷了一趟，最後回到了一零一大樓。這裡的遊樂設施應有盡有，讓我大開眼界。

感謝校長、主任為我們安排這麼精彩的校外教學，感謝老師在兩天行程裡的照顧與陪伴，因為你們，我們有了一次難忘的旅行。

梭羅：「任何人都是自己幸福的工匠。」

富蘭克林：「擅長找藉口的人很少擅長其他的事。」